MockoBckas npeanpodeccuoHanbHas onuMnuaga
WwKonbHMKoB. Du3mnka. 9 knacc. TeopeTnueckun Typ
oT6opoyHoro atana, 2024/25

5 Hos 2024 1., 10:00 — 20 Hoa 2024 1., 23:59

N2 1, BapuaHT 1

10 6annos

Ha »&nTon nuHun MeTtpo ropoga Hekcyc-Mpaitm 20 cTaHumit, cpeaHee BpeMs OBMKEHUS MeXIy HUMU COCTaBnseT
2 muHyTbl 30 cexyHa. Ha opaHxeBol nuHum mMeTpo ropoga Actpanb-Cutn 15 cTaHuWi, cpegHee BpeMs ABUKEHUS
Mexay Humu coctaenset 2 mMuHyTbl 40 cekyHa. Bo ckonbko pas xéntas nuHus Hekcyc-lMpaiimMa gnvHHee, yem

opaHXxXeBad NnHUA ACTpaJ’Il:;-CVITI/I".> CKOpOCTb noesnoB CYUTaTb OAMHAKOBOWA. OTteet YKaXuTte C TOYHOCTbKO [0
COTbIX.

Yncno

N2 1, BapuaHT 2

10 6annos

Ha cvHein nuHum metpo ropoga Qrurma-Hoea 34 craHumu, cpenHee Bpems OBMKEHWUS MEXAy HUMW coCTasnsieT
3 MuHyTbl 10 cexkyHa. Ha 3enéHoit nuHum meTpo ropoga TexHocnaip 28 cTaHuuii, cpeaHee BpeMs ABUKEHWS
Mexgy Humu coctaenseT 3 MuHyTbl 20 cekyHZ. Bo ckombko pas cuHas nvHWS SHUrMa-HoBbI OnVHHee, YeMm

3enéHasa nuHua Texr—iocnal?lpa? CKOpOCTb noesnoB cuMTaTbh oanHakoBoi. OTBeT YKaXunTe C TOYHOCTbHO A0 COTbIX.

Yncno

N2 2, BapuaHT 1

10 6annos

AsTomo6unb maccoin 1200 kr pasroHsietcs fo ckopocTy 20 M/c no npsMoii ropr3oHTanbHOM Aopore ¢ MecTa
3a 10 cekyHa. OnpefennTe cpefHio NoNeaHyo MOLWHOCTb ABMraTens aBToMobuns. OTBeT Bbipa3nTe B KUNOBaTTax

N OKpyrnnTe 00 uenoro. ['IpeHe6pel4b noTepaMn aHeprnn, cBA3aHHbLIMKN C pa60T0|71 CUn TpeHna 1N conpoTmBIieHNA
BO3OyXxa.

Yncno



N2 2, BapuaHT 2
10 6annos

BecnunoTHeIn KaTep pa3BMBaeT MofesHyl CpepHiol MowHocTb asuratens 50 kBT, pasroHasch W3 MOMoXeHWs
MoKosi OTHOcUTenbHO Bofbl 3a 9 cekyHa. Onpepenure KOHEUHYHD CKOPOCTb OTHOCMTENBbHO BOMbl K KOHLY
npomexyTka Bpemeru 9 cekyHg, ecnu ero macca coctasnget 1000 kr, a HayanbHas cKopocTb Bbina paBHa Hyso.

[BmxeHmne nponcxognTt 6e3 Yy4éTa ConpoTUBIEeHVA BO3AyXa 1 BOAbI. OTtBeT Bblpa3nTe B M/C, OKpyrnnTe 0o uenoro.

Yncno

N¢ 3, BapuaHT 1
10 6annos

KameHb 3anyCcTnnm BepTrKaabHO BBEPX C MOBEPXHOCTW 3eMIN. 3a NATYHO N OeCATYH CeKyHObl CBOEro ABMXeHUA OH
npoxognT OAMHAKOBOE paccCToaHue. Hangute Ha4vasibHyt0 CKOPOCTb KaMHS{. \/(:KopeHme cBobogHoOro nageHus

cyuTaThb pasHbiM 10 M/c?, conpoTusneHneM Boaayxa npeHebpeyb. OTBET BbIpa3UTe B M/C, OKPYrIMTE [0 LEoro.

Yucno

N¢ 3, BapuaHT 2
10 6annos

@yT60AMCT HAHOCUT CUMbHBLIA yAap MO Mady, MAY NeTUT BepTuKanbHO BBepX. VI3BECTHO, UTO MaAY MpPOLWEN
OAVHAKOBOE MO MOLY/0 NepemMelleHne 3a TPeTblo U AeBATYI0 CeKyHAbl CBOero nonéta. OnpenenvTe HadyanbHyo

CKOPOCTb MsYa Mocfie yaapa. YcKopeHvie cBOGOAHOrO nageHwst cuutate pasHbiM 10 M/c?, conpotusnexunem
BOo3ayxa npeHebpeyb. OTBET BbIpasuTe B M/C, OKPYINTE A0 LIENOro.

Yucno




N2 4, BapuaHT 1

10 6annos

Ha cxeme |/|306pa>+<eHb| ABe napannenbHo CcoefVHEHHble Meranamneol AunB.

Onpepenute cuny Toka, MPOXOAALEro 4Yepe3 WCTOYHMK, ecnu faH 3apag QA = 150 Kn u QB = 60 Kn,
NpoXoasAwWwmin Yepes meranamnel A 1 B cOOTBETCTBEHHO 3a BpeMs ¢t = 5 ¢. OTBeT gaiite B AMNepax, okpyrnuTte Lo

uenoro.

Yucno

N2 4, BapuaHT 2

10 6annos

Ha cxeme nsobpaskeHbl ABe NapasnnesbHo CoOeanHEHHbIe nammnodku A n B.

Yepes namny A npowén sapsg QA = 120 mKn, a yepes namny B sapag QB = 84 mKn. Cuna Toka uyepes
namnouky A coctasnser A = 10 MA, a yepes namnouky B coctaenser IB = 7 MA. Onpegenute spems t, 3a

KOTOpOEe 37U 3apafbl NpoWn Yyepes naMnoykuy Awn B. Otser nanTe B CeKyHOaXx, oKpyrnmuTe 0o uenoro.

Yncno




N2 5, BapuaHT 1

30 6annos

Ha I/I306pa)|(éHHOIZ cxeMe npefctaBieHa JaneKkTpun4yeckasa LUenb, COCToAWaa W3 4YeTblpex pe3ncCTopoB:

R; = 220 Om, Ry = 100 Om, R3 = 50 Om, R4 = 10 Om. Takxe B cxeMe nmeetcs kntod K, koTopbiii umeet Tpu
pexnMa paboTbl: 3aMblkaHue BepxHero koHTakTa (1), 3aMblkaHVe HIKHEro KoHTakTa (2), 3aMblkaHue AByX

KoHTakToB ogHoBpeMeHHo (1 v 2). 3C uctouHvka coctasnaet U = 9 B. VIcTouHUK TOKa 1 aMnepMeTp cunTatb
naeansbHbIMU.

Hangnte obliee conpoTuBieHWe Lenu, ecnu KoHTaKTbl kda 1 n 2 3amkHyTbl. OTBeT npefctaBbTe B OMax,
OoKpyrnuTe Lo Lesnoro.

Yncno

KakoBbl 6yoyT nokasaHus amnepmeTpa, ecnu BygeT 3aMKHYT TonbKo KOHTaKT 1? OTBeT npefcTaBbTe B AMMepax,
OKpYrAvTe Lo BTOPOro 3Haka nocne 3ansToi.

Yncno

Bbluncnute MowHoCTb, BblAeNALUYyCca Ha pe3nctope R4, Npn 3aMblKaHNK TOJTbKO KOHTaKTa 2. OTBer npencraBbTe
B BT, OKpyrnuTe o BTOPOro 3Haka nocne 3ansaTon.

Yncno




N2 5, BapuaHT 2

30 6annos

Ha I/I306pa)|(éHHOIZ cxeMe npefctaBnieHa JanekTpunyeckasa LUenb, COCTOoAWaa W3 4YeTblpex pe3ncTopoB:

R; = 150 Om, R2 = 200 Om, R3 = 25 Om, R4 = 110 Om. Takxe B cxeMe umeetcs ko K, koTopbiii nmeeT Tpu
pexuma paboTbl: 3aMbikaHue BepxHero KoHTakTa (1), 3aMbiKaHVe HWKHEro KoHTakTa (2), 3aMbiKaHue AByX

KOHTakTOB ofHoBpeMeHHo (1 m 2). [okasaHus amnepMeTpa MpW 3aMblKaHWU KJloya TOMbKO KoHTakToM 1
paBHstotca 250 MA. VICTOYHMK TOKa 1 aMnepMeTp cunTaTb naeanbHbIMU.

Hangute 3HayeHne S[C ncrtouHmka. OTBET npefcTaBbTe B Bonbtax, okpyrnute go Lenoro.

Yncno

Hangute BeNM4nHy TOKa, KOoTopada 6y,ueT Te4db B uennm npn 3aMblKaHUW TOJIbKO KOHTaKTa 2. OTBer BblpasnTe B
Munnnamnepax, oKkpyrnuTe go Lenoro.

Yncno

Bbluncnute mowHocTb, BblOeNALULYCA BO BCel uenu, npn ogHOBpeMeHHOM 3aMblKaHN KOHTaKTOB 1 n 2. OTBer
npencrtaBbTe B Br, OKpYyrnnTe OO BTOPOro 3HaKa nocne 3anaToi.

Yncno




N2 6, BapmaHT 1

30 6annos

Ha panékon nnaHete KanwucTa, roe co3gaHa KONoOHWS NOAen, aCTPOHaBTbl UCMOMb3YHOT CneunanbHblii TUTaHOBbIN
KOHTeWHep Ans xpaHeHus Boabl. VIMeeTcs koHTelnHep 13 TutaHa Maccon m = 0,5 Kr, 3anofHeHHbI BOAOM Maccom
M =1 «r npu Temnepatype 90°C. [na oxnaxpgeHus BoAbl B 3TOT KOHTEMHEp peweHo [o6aBUTb NeasHoi
actepomaHbiin GparMeHT mMaccon m = 0,2 «kr npn Temnepatype —15°C. YmenbHas Tenno&MKocTb TUTaHa

C = 522 [x/kr-°C, ygmenbHas Tennoémkocts Boabl C. . = 4200 [x/xr-°C, yoenbHas Tenno&MKocTb

THTaH BOZA

¢pparmenTa acteponpHoro nbaa C ., = 2100 Ox/kr-°C, a ynenbHas Tenjota nnaBfieHUs acTepoUAHOMO fbAa
330000 Oy/kr. TennoobMeHoM ¢ BHelUHeEN cpefol NpeHebpedb. ATMochepHoe faBneHne Ha NnaHeTe Takoe e,

Kak Ha 3emne.

Kakoe konunuyecTBo TennoTbl Heobxoanmo NnoTpaTnUTb Ha NOJIHOE nnasfieHne negaHoro cbparMeHTa Maccol m:‘él?

OtBeT npepcrtasbTe B D,)KO\/J'IFIX, OKpyrnnTe o uenoro.

Yncno

[o kakoi TemnepaTtypbl T oxnagwuTcsd Boda B KOHTeVIHepe nocne NoJiIHoOro pacnnasneHna nbpa? OTeer npencraBbTe

B rpagycax Llenbcus, OKpyrnuTe 0o 04HOro 3Haka nocne 3anaTon.

Yncno

Kakoe KonmyecTBO TennoTbl OTHACT TUTaHOBLIN KOHTE‘I7IHep npn oxnaxneHumn ot 90°C 0O KOHe4yHou

Temnepatypbl T'? OTseT nNpencrasbTe B [XKOynsX, OKPYnUTe Lenoro.

Yuncno




N2 6, BapuaHT 2

30 6annos

Ha panékoin nnaHete KanucTa, roe coshaHa KonoHUs Nofeld, acTpoHaBTbl UCMOMb3YHOT creuyanbHblil TUTaHOBbIN
KOHTeliHep Ans XxpaHeHwWs Boabl. /IMeeTcs koHTenHep 13 TuTaHa Maccoi m = 0,5 Kr, 3anonHeHHbI Booi Maccon
M =2 «xr npn Temnepatype T. [ns oxnaxpeHus BOAbl B OTOT KOHTENHep pelleHo [06aBUTb nedsHoi
actepomaHbll - GparMeHT  Maccoi Mg Npu  TeMnepaType —25°C.  VYgenbHasi TenjoEMKOCTb  TWTaHa

C = 522 [Ox/kr-°C, ynenbHas Tennoémkoctb sombl C)

THTaH

o = 4200 Ox/kr-°C, ymenbHas TennoémkocTb
¢parmenTa acteponaHoro nbaa Cp, = 2100 Ox/kr-°C, a ynenbHas Tennota NnaBfeHUs acTepoUOHOro Jibaa
330000 Ox/kr. TennoobMeHOM C BHeLUHel cpefoi npeHebpeds. ATMocheEpPHOE [aBneHne Ha NiaHeTe Takoe Xe,

Kak Ha 3emre.

KakoBa Macca nepsiHoro ¢parMeHTa, KOTOpbI 6bi1 fo6aBfieH B TUTaHOBbLIV KOHTEWHEP, ecnu Ans NOSIHOro ero
pacnnasneHus notpebosanocs 0,1 MIx. OTBET NpefcTaBbTE B KMIOrpamMMax, OKpYrivMTe Lo ABYX 3HaKOB mocne

3ansaTon.

Yncno

Boga B KOHTeliHepe nocne nonHoro pacnnaeneHus nbga oxnagunack go 50°C. Kakosa 6bina HauvanbHas
TemnepaTypa sBoabl T’ fo Toro, Kak nobasunu néa? OTeeT NpeacTasbTe B rpagycax Llenbcus, okpyrnute o ogHoro

3HaKa nocne 3anaTon.

Yucno

Kakoe konnyecTBO TENNOTbl OTAACT TUTAHOBbIN KOHTeIZHEp npn oxnaxpeHnmm ot HayanbHomn TeMnepaTtypbl T7? Otset

npencrtaebTe B ,D,)KOyJ'IHX, OKpyrnmTe Ao uenoro.

Yucno




